

奥巴马的计划违宪

2012年,奥巴马政府推出DACA计划,允许2007年以前进入美国的16岁以下非法移民被暂缓遣返,并可申请为期两年的工作许可。这一80万人的群体被称为“追梦人”,多数为拉美裔,如今基本上在15岁到36岁之间,大部分都已是成年人。

塞申斯5日在宣布废除DACA计划时称,该计划不仅违宪,还使美国西南边境没有陪伴的未成年人数激增,造成可怕的人道主义后果,同时因为将工作机会给了非法移民,使得成千上万的美国人失业。他强调:美国不可能接收所有想来的人,需要的是“符合国家利益”的合法移民。

需要指出的是,2012年奥巴马是直接绕过了国会,通过行政令创建了DACA计划。因此,塞申斯表示,DACA是行政部门的“违宪行使职权”,是“单方面的行政大赦”。

美国总统特朗普在声明中称,作为总统,他的最高职责是捍卫美国人民和宪法。同时,他并不赞成因父母的行为而惩罚孩子。然而,美国是因为依法治国才会是一个充满机会的国度。

特朗普也说DACA计划造成人道主义危机,并称部分从中美洲来的年轻人成为MS-13等黑帮成员。

“国会,准备干活儿吧”

白宫声明称,特朗普政府此举并不是要立即完全废除DACA计划,但即日起美国政府将不再接受任何来自无证移民的新申请,而现有的DACA计划受益者中的大部分在明年3月5日之前并不会受影响,国会有6个月时间来考虑适当的立法解决办法。

特朗普在声明中再次敦促由共和党控制的国会进行移民制度改革,并称自己期待与共和党和民主党一起努力,以美国公民优先的方式解决移民问题。当天,他还在推特上发文称:“国会,准备干活了。DACA。”在经过夏季休会后,美国国会从5日开始工作。

特朗普随后发表声明称,他并非一刀切地否定“童年抵美者暂缓遣返”计划,而是给了国会采取行动的“时间窗口”。他表示,自己也不愿意因为父母的问题而惩罚这些孩子,但“年轻的美国人也有梦”。

在会晤政府高官和国会领导人之前,特朗普再次强调,他“很爱”那些得到“童年抵美者暂缓遣返”计划照顾的孩子,希望问题能在国会得到妥善解决。“长期的解决办法才是正确的办法。”

当天晚些时候,特朗普再次



9月5日,在美国纽约,民众游行抗议总统特朗普废除“童年抵美者暂缓遣返”计划。 新华/路透

特朗普一句话 打碎80万人“美国梦”

美国总统宣布废除奥巴马“追梦人”计划

美国总统特朗普5日经由司法部长杰夫·塞申斯宣布,废除前总统奥巴马签署的“童年抵美者暂缓遣返”计划(DACA)。国会将有6个月“过渡期”,制定替代方案。

该计划涉及80万“追梦人”,即年幼时被父母带入美国的青少年非法移民。“童年抵美者暂缓遣返”计划被废除后,这些“追梦人”将失去免遭遣返的特殊照顾。

发表推文称,国会有6个月时间通过“童年抵美者暂缓遣返”计划相关的立法,而这是上届政府未能完成的。“如果他们不能,我会重提这一问题。”至于重提的具体所指,特朗普没有说明。

将损失4630亿美元

特朗普政府废除DACA计划的举措导致纽约、洛杉矶等地爆发示威抗议。5日,大量移民聚集在纽约特朗普大厦附近举行示威游行。示威者高喊着“我们在这里,我们不会离开”等口号,抗议特朗普决定废除DACA计划。示威者还要求美国国会通过立法为所有在美非法移民提供更加长期的解决方案。十多名抗议者被捕。

而在4日,纽约州和华盛顿州就指出,如果特朗普废除DACA,他们将向总统投诉。

纽约州长库莫和该州检察长施奈德曼在联合声明中说:“总统的这项行动将终结数十万年轻的人生,他们一直视美国为自己的家。”

华盛顿州检察长弗格森也表示将采取法律行动。他说:“我将竭力使用所有法律工具,来保护华盛顿州数以千计的追梦人。”

包括弗格森和施奈德曼在内,美国20个州的检察长已于7月致函特朗普,向他表明,如果他终结这项庇护方案,他们将“使用所有适当方法”维护这项计划。

与此同时,包括苹果、谷歌、微软等美国科技公司的高管也对此表示反对。据《财富》报道,多名美国科技巨头高管在一封联合信中称,所有的DACA受益者都在美国长大,在政府注册并提交了调查资料,回馈美国并缴纳所得税。

一旦DACA受益者被遣返,美国GDP将损失4630亿美元,而在社会保障和医疗保险税贡献方面将损失246亿美元。

国会未必能配合

白宫称,特朗普政府希望国会采取行动,拟定“负责任的移民改革”方案,包括边境管控和强化执法。

特朗普竞选时曾强硬承诺,当选后将立即废除DACA计划。然而,他当选后又多次有所顾忌,对“追梦人”表示同情,招致强硬派共和党人不满。特朗普的助手认为,此时把球踢给国会是特朗普的最好选择。

国会议员已结束夏季休会期,陆续回到国会。然而,等待这些议员的已有一大堆议程,包括“哈维”飓风的灾后处理。

美联社报道,鉴于共和

党内强硬声音,仅针对“追梦人”群体的单一法案将难以在国会过关,而如果加上边境管控等内容,就将再度形成复杂的非法移民法案。国会此前的相关讨论已经多次以失败告终。

得克萨斯州联邦参议员约翰·科宁说,如果特朗普是真心想为美国1100万非法移民争取一份改革法案,那他铁定要失望了,这一点“板上钉钉”。

就这6个月的过渡期,塞申斯表示,国土安全部将从5日起停止接收DACA计划下的新申请。已经签发的免遭遣返许可将依旧有效,已经排队的申请也会得到处理。至于失效期在2017年9月5日至2018年3月5日之间的“追梦人”,只要他们在今年10月5日前提交申请文件,也会得到处理。

据新华社、中新网报道

普京:特朗普又不是我的新娘

俄总统回应美关查外交设施一事,称将起诉美国政府

据新华社电 俄罗斯总统普京5日在一场记者会上被问是否对美国总统特朗普“感到失望”时,机警地回答:“他又不是我的新娘。”

路透社报道,普京称这个问题听起来“很幼稚”。这名目前处于单身状态的领导人说:“他(特朗普)又不是我的新娘,而我也不是他的新娘。我们都是政治家。每个国家都有各自

的利益。他的行为由美国利益引导,而我的行为出于我的利益。”

有记者问,如果特朗普遭到弹劾,俄方会作何感受。普京回答,让俄方谈论美国内政是“绝对错误的”。不过,他批评美国关查俄三处外交设施手段“粗鲁”。

美国国务院上月底宣布,作为对俄方要求削减美驻俄外

交机构工作人员的回应,美方要求俄方本月2日前关闭驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的两处外交设施。

2日,俄外交部发布美方人员检查这三处外交设施的视频,认为这些是“美国当局违法行为的证据。侵犯俄罗斯外交设施并且在其中进行所谓‘检查’,此举有违国际法和美国内法”。俄方同时指认美

国情报机构接管遭关查的俄方外交设施。

普京5日在记者会上说:“(减少外交设施)是他们的权利,但唯一的问题是,他们以一种非常粗鲁的行为做了这件事……我将命令俄外交部对此诉诸法律。”作为回应,他还将保留削减更多美驻俄外交机构工作人员的权利。

克里姆林宫发言人德米特

里·佩斯科夫当天证实,普京已下令外交部就美查封俄外交设施起诉美国政府。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫当天与美国国务卿雷克斯·蒂勒森通电话,告知对方俄方已启动司法程序。

面对起诉,一名不愿公开姓名的美国国务院官员说,美方希望避免与俄方的进一步“报复行动”,但对关闭俄外交设施的合法性“有信心”。